
FSK
Sitzungsprotokoll
AStA

30.08.2023

Beginn: 18:30 Uhr
Ende: 19:22 Uhr

Ausrichtend: AStA Protokollierend: Kristin, Katrin
Redeleitung: Gabriel
Anwesende:
FS 01 Rechts- und Wirtschaftswissenschaften: Alicia Neumann
FS 02 Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften: Kristin
FS 03 Humanwissenschaften:
FS Pädagogik:
FS Psych/CogSci: Svenja Kernig
FS LaG:
FS Sport:Lasse Malpricht
FS 04 Mathe: Kate Friedrich, Annika Wolf
FS 05 Physik: Katrin, Kevin
FS 07 Chemie:
FS 10 Biologie: Julie-Isabelle Hammer, Tatjana Schudt
FS 11 Material- und Geowissenschaften:
FS MaWi:Nicklas Graumann
FS Geo:
FS 13 Bau- und Umweltingenieurwissenschaften: Jana Schönig, Emil Rauch
FS 15 Architektur:
FS 16 Maschinenbau: Chris Drew, Daniel Burgos
FS 18 Elektrotechnik:
FS ETiT: Daniel S, Jonas C
FS iST: Lucas Stauder
FS MedTec:
FS 20 Informatik: Daniel Si, Frank N
FS CE: Eike Rehwald, Carsten Wesp
FS LaB:
FS MEC: Laurence K
Beratend AStA: Gabriel Drexler
Beratend Senat:
Gäste:
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Genehmigung von Protokollen

• Dezember 2022 (FS Chemie) fehlt noch
• Januar 2023 (FS Biologie) fehlt noch
• Februar 2023 (FS MaWi) fehlt noch
• April 2023 (FS Maschinenbau) muss noch hochgeladen werden

Wichtiges aus den Fachschaften

• FS 01 Rechts- und Wirtschaftswissenschaften: -
• FS 02 Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften: -
• FS 03 Humanwissenschaften: -
• FS Pädagogik:
FS Psych/CogSci: Bei uns wurde eingebrochen. Die Tür wurde eingetreten. Es wurden zwei Sparschweine geklaut,
sonst nichts. Die Tür ist mittlerweile wieder weitestgehend repariert.
FS LaB: -
FS LaG: -
FS Sport: selbe wie bei Psychologie

• FS 04 Mathe: OWO Party am 12.10. in der Krone
• FS 05 Physik: -
• FS 07 Chemie: -
• FS 10 Biologie: Probleme bei der Prüfungsdurchführung seitens eines Lehrenden, die Problematik wurde durch
die Studierenden ans Prüfungsamt weitergegeben

• FS 11 Material- und Geowissenschaften:
FS Materialwissenschaft:-
FS Angewandte Geowissenschaften: -

• FS 13 Bau- und Umweltingenieurwissenschaften: -
• FS 15 Architektur: -
• FS 16 Maschinenbau: -
• FS 18 Elektrotechnik: Die Uni wird wegen der FBR Wahl am FB18 verklagt // Am 19.10. findet unsere nach-OWO
Party im Schlosskeller statt - gerne kommen :) // leere Kasse wurde mitgenommen

• FS 20 Informatik: FB20 Party am 13.10. im Schlosskeller
• FS CE: -
• FS MEC: -
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Wichtiges aus den Gremien

StuPa

Das konstituierende StuPa hat am 24.08.2023 stattgefunden. Das Präsidium und einige Ausschüsse wurden neu besetzt.
Außerdem wurde die neue AStA-Struktur beschlossen und der neue Vorstand gewählt. Gewählt wurden folgende
Personen für folgende Referate:
• Gabriel Drexler (Finanzen)
• Simon Hock (Finanzen und Mobilität)
• Niklas Kraus (Personal)
• Dennis Tritsky (Personal)

Des Weiteren wurde beschlossen, den Semesterbeitrag für die Studierendenschaft zum Sommersemester 2024 um 1,35€
zu erhöhen. Die Erhöhung ist zweckgebunden und dient zum Aufbau von durch die Satzung vorgesehene Rücklagen.
2028 wird der Semesterbeitrag wieder um 1,35€ gesenkt, da dann die benötigten Rücklagen erreicht sein sollten.
Es wird noch darüber informiert, dass der RMV seinen Beitrag um 12€ erhöht, was natürlich auch den Semesterbeitrag
um 12€ erhöht. Das wird aber mit dem 49€-Ticket verrechnet, sodass dieses "günstiger"wird.
Frage: Gilt die Erhöhung auch für die Medizintechnik?
Vermutlich schon, aber zur Bestätigung gerne nochmal an mobilitaet@asta.tu-darmstadt.de schreiben.

Senat

Hat nicht stattgefunden.

UV

Hat nicht stattgefunden.

AStA

Vom03.08. bis 06.08. war die Sommer-Mitgliederversammlung des fzs (freier Zusammenschluss von Student*innenschaften).
Als Delegation haben Svenja, Kristin und Gabriel teilgenommen.
Es gab Vorstandswahlen, Satzungsänderungen und einige Berichte. Ein Mitglied des neuen Vorstands ist von der h_da.
Svenja wurde in den Ausschuss für Studium und Lehre gewählt.
Bei konkreten Fragen könnt ihr euch gerne beim AStA melden.

inQM

Hat nicht stattgefunden.

SL

Hat nicht stattgefunden.

HRZ AG

Hat nicht stattgefunden.
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Finanzanträge

BuFaTa ET (etit, mec, iST)
• 8 Personen (2x etit, 1x iST, 5x MEC), 3 BuFaTa und FS erfahrene, 5 mal erste BuFaTa
• München (Hochschule)
• Mit IC hin und zurück: 150€
• Teilnahmekosten gedeckelt auf 40€pP: 320€ (wahrscheinlich eher 150€)
• Antragsrahmen: 480€

Abstimmung: 24 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Enthaltungen
−→ angenommen

Teambuilding Event Ophase Informatik (Informatik)
Wir würden gerne mit allen Orgas und Tutor*innen der Ophase (viele zum ersten Mal dabei) in den Kletterwald gehen,
um uns besser kennenzulernen und Spaß zu haben. Um die Studis zu unterstützen, möchten wir hierzu den relativ
hohen Eintrittspreis subventionieren.
• 50-60 Personen
• Kletterwald
• 29.9.
• Eintritt: 24€ pro Person
• Gesamtkosten: 1200€
• Antragsrahmen: 800€
• bei 50 Personen: 16€ vom AStA, 8€ von Tutor:innen selbst getragen

Es wird angemerkt, dass Tu-Studierende für 18€ in den Kletterwald an der LiWi kommen statt für 24€. Der Informatik
wurde am Telefon etwas anderes gesagt. Sie fragen nochmal nach.
Frage: Bei Strategiewochenden werden vom AStA die Teambuildingmaßnahmen nicht übernommen, wie sieht es mit
generellen Events zum Teambuilding aus?
Für StraWos ist das in der Satzung festgelegt, für andere Events nicht. Die FSK kann hier selber entscheiden, ob solche
Veranstaltungen aus dem Fachschaftentopf finanziert werden sollen. In der Vergangenheit wurden schon Teambuildinge-
vents finanziert. Finanziell ist es im Moment auch machbar.
Frage: Wurde das Event schon früher vom AStA quer finanziert?
Vermutlich schon, aber die Person, die das wissen könnte, ist gerade nicht da.
Da die Möglichkeit besteht, dass der Eintritt nur 18€ kostet, wird sich darauf geeinigt, das Event mit 12€ p.P. durch den
AStA zu unterstützen, anstatt der 16€ p.P.
Abstimmung: 20 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 4 Enthaltungen
−→ angenommen

TOP 1 ZV international

Ein Fachschaftler aus FB 18 ist an seinem Fachbereich für die Welcome-Mails an die internationalen Studierenden
zuständig. Es gibt jedoch Probleme mit dem ZV International, da sie auf Mails von internationalen Studierenden nicht
antworten und somit deren Fragen nicht beantwortet werden. Erst nach Aufforderung des Fachbereichs wird auf einzelne
Mails geantwortet.
Es kommen verschiedene Vorschläge und Erfahrungen aus den anderen Fachschaften:
• mit der Problematik in den SL gehen
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• ZV International hat wohl im August Urlaub...
• es gibt wohl eine Hotline, die (manchmal) besetzt ist
• Dezernatsleitung anschreiben

Svenja wird die Problematik im nächsten Senat (22.09.) vortragen.
Wenn andere Fachschaften noch Erfahrungen mit dem ZV International haben, schreibt gerne nochmal über den FSK
Verteiler.

TOP 2 OWO

Der AStA hat eine Broschüre zu APB VErstößen und Visitenkarten. Wenn ihr Interesse habt, diese in eure Erstitüten zu
packen, meldet euch gerne bei sieverdingbeck@asta.tu-darmstadt.de

Wenn ihr Interesse an einer AStA Vorstellung in Form eines Vortrages habt, schreibt gerne eineMail an fachschaften@asta.tu-
darmstadt.de (am besten mit gewünschtem Termin).

TOP 3 806 qm

Das 806qm ist ein Cafe am Campus (Hinter der Mensa), betrieben vom AStA. Falls ihr dort mit euren Erstis in der OWO
Kaffee trinken möchtet, meldet euch gerne. Gegebenenfalls ist eine Kooperation möglich und ihr bekommt Rabatt für
die OWO.

TOP 4 Sonstiges

• Die KoMa (Konferenz der deutschsprachigen Mathematikfachschaften) sucht Helfende. Helfende erhalten ein Hel-
fendenshirt und gratis Verpflegung während der Schicht. Wenn ihr helfen wollte meldet euch bei orga@koma89.tu-
darmstadt.de
Die KoMa findet vom 23. bis 27. November in Darmstadt statt.
Was macht man so als Helfer:in?
Einkaufen, Nachtwache, ewiges Frühstück...

• Der Geschäftsführer des StuWe streamt manchmal auf Twitch, während er kocht, falls jemand Kontakt aufnehmen
will.
(https://www.twitch.tv/appetitlichdespektierlich) [aber seid lieb!]

• Am FB 18 wird überlegt, ob der FBR wieder in Präsenz stattfinden soll. Es kommt die Frage auf, an welchen
Fachschaften in Präsenz getagt wird. Ca. die Hälfte der Anwesenden meldet sich.

TOP 5 Kommende Sitzungen

September FSK: 27.09. (Mittwoch), 18:30 Uhr, FS01, Raum wird noch bekannt gegeben
Oktober FSK:FS02, Termin wird noch bekannt gegeben
November FSK: 29.11., 18:30 Uhr, FS03, Raum wird noch bekannt gegeben
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